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UVOD 
SSSR u Drugom svetskom ratu je tema koja me je okupirala poslednjih nekoliko godina. Kompijuterska 
igrica ,, Poziv na dužnost` `, koju sam neprekidno igrao, zasnovana je na stvarnim događajima koji su se 
odigravali na teritoriji Sovjetske Rusije. Svoju zainteresovanost sam produbio čitajući knjige o tom periodu 
herojskih borbi sovjetskog naroda protiv organizovanijeg i nadmoćnijeg neprijatelja , koji je pokorio celu 
Evropu. 
Opsada Lenjingrada, bitka za Moskvu, Staljingradska i Kurska birka su epopeje koje nikog ne mogu 
ostaviti ravnodušnim. 
Prve pobede nad , do tada nepobedivom, Nemačkom armijom su donele prekretnicu u Drugom svetskom 
ratu na stranu saveznika , do konačne pobede. 
Drugi svetski rat je bio najveći i najkrvaviji sukob u ljudskoj istoriji. Trajao je od 1939. do 1945. godine i u 
njemu je živote izgubilo preko 60 miliona ljudi. Rat je posledica niza događaja koji su se desili za vreme 
stvaranja evropskih država. Uvertira Drugom svetskom ratu bili su događaji Prvog svetskog rata,1914 – 
1918, a posebno poredak koji je nastao nakon versajskih mirovnih ugovora, 1919 . Većina država nije bila 
zadovoljna versajskim poretkom i samo su tražili način i povod da ostvare svoje teritorijalne ambicije. 
Nemačka , koja je bila proglašena za glavnog krivca I svetskog rata, tokom dvadesetih godina postala je 
zaštitna zona izmedju zapadnog kapitalizma i istočnog komunizma. Iako je morala da plaća veliku ratnu 
oštetu, zapadni saveznici su postepeno popuštali Hitlerovim idejama u nadi da će jaka Nemačka suzbiti 
širenje komunista predvođenih Staljinom. 
Sovjetska Rusija je po mišljenjima mnogih bila ta koja je donela prevagu na stranu saveznika. Geografski 
gledano, velika država koja je u industriskom razvoju zaostajala od zapadnih sila, SSSR je takođe bila 
potresena periodima materijalnih i psiholoških nemira : revolucijama , građanskim ratom , koji su doveli do 
uništenja seljaštva ,izolacije ,političkih ubistava i surovog režima vlasti. Josif Staljin, koji je bio na čelu tog 
policijskog i ``inkvizitorskog sistema`` je predvodio SSSR . On je raspolagao izvorima u ljudstvu i 
sirovinama koji su bili mnogo veći od protivničkih, ali manje organizovani. Staljin je bio sam kriv za 
slabljenje Crvene Armije jer je upravo on primenio surove kadrovske promene tako što je veliki broj 
generala koji su izgradili Crvenu Armiju, kroz revoluciju i gradjanski rat, proglašavao krivim za veleizdaju i 
špijunažu i na kraju ih lišavao života. 
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